

FERDA, 1/2 OLÍK A NAVĚC FILIP

Neděle, 13 prosinec 2015

Ahoj, Dani a vy všichni ostatní - posílám slíbený pokračování story o mých papoučcích. Jak jsem psala, po smrti mé maminky mi zůstal Filip - klasicky světlé zelená andulka, o rok starší než ti moji dva raubií. Kupovala jsem ho mamince k narozeninám loni v únoru. Jo, a je to holka - hodná dlouho se tvářila jako kluk a pak najednou a modrý ozobí se pabarvilo do hněda:-).

Pak na internetu jsem se dočetla, že s tím určováním pohlaví podle barvy ozobí to není zas tak spolehlivé, jednak to platí u základních barev, jako je přírodní světlé zelená a její klon modrá a jednak se to týká jen dospělých jedinců. Mláta a různé vybledlé barevné mutace to mají jinak. Takže když půjdeš do zverimexu a vidíš tam papouška, co je ošivdná mládě (podle dalších znaků jako je vlnkování a ke koženi zobáku, které teprve s věkem ustupuje, komplet tmavé oko bez toho světlého kroužku a dalších), které má modré ozobí, tak víš, jestli je to ušvarvený samec nebo je nevybarvená samice. Protože mladí samci mají ozobí růžové, které postupně zmodrá a mladé samice modré, které postupně zhnědnou. Tím spíše, že nevíš, jak přišel starý ten který papoušek je. Takže Filip je holka, ale stejně "mu" říkám Filipe, uš jsem "ho" nepřejmenovávala. Mohl zůstat u táty, ale celý rok byl zvyklý na maminku a po její smrti začal být apatický a taky - přiznám se - jsem ho chtěla jako takovou přítelkyni. Takže se nel ke mně. Souasný stav: 1) 1/2 olík - má síňí světlé-tyrkysový modrý sameček 2) Ferda - cca 7-8 má síňí strakatá 1/2 lutozelená samečka 3) Filip - cca rok stará světlé zelená samečka První seznámení probíhalo tak, že si Filip po vypuštění z krabice (mimořádně celou cestu v autobuse zobák nezavěšoval a nadával, takže to byla docela hlína:-D) dal pár okružných přelétů kolem obývacího, načež se usadil na záclonách a pozoroval ty dva kotrmelíny, kteří napjatě seděli na větvě a nespustili z něj oči. Pak po nějaké době se usadil na větev taky. Ti dva přemstírali, že neexistuje. Ovšem jen do té doby než se Filip spustil z věve na klec (tu poslední větev, kterou dostali, jsem v lese urvala koncem září a protože byla opravdu obrovská tak jsem ji upevnila za nábytek nad klecí, takže v podstatě zabírá celý jeden roh obývacího), protože se rozhodl, že by byl dobrý náč co sezobnout. Jakmile se usadil u krmítka - které bez problémů našel (tady se asi projevuje fakt ten věk, že uš je starší a tak to není takový trdlo) a začal zobat, tak 1/2 olík popadnul amok a doslova sletěl na klec zvenku pověšenou hlavou dolů začal Filipovi nadávat. Kdykoliv si Filip zobnul, tak následovala sprška nadávek. Tenhle rituál provozují doteď. Nikdy si nic neodvolají - naštít, protože jsem o přímých, kdy jsou andulky natolik agresivní, že se navzájem uklovou. Ale přý to jsou vadné geny, u drtivé většiny andulek, to skončí právě u takovýchle rituálních tanečků sloužících k ujasňování pozic. Po určité chvíli 1/2 olík ošuká zvenku krmítko Filipovi přímě ošima, zatímco ten uš sedí (to je pohled fakt k nezaplacení:-D), načež s pocitem "to jsou nandal" odletí zpátky na větev a nechá uš Filipa na pokoji. Vždycky Filip versus 1/2 olík. Ferda se toho většinou neúčastní. Jen občas si přisadí, aby teda jako bylo jasné, že patří k 1/2 olíkovi. A občas se pohádá i ona se 1/2 olíkem. Podobné hádky, do kterých se zapojuje i Ferda, probíhají u hraček - provázky, které jsem zaužila a pověšila na větev - andulky nadšeně s radostí provázky koušou a rozplétají. Jak dostanou novou provázku, slítnou se uš všichni tři a začne mela. Taky jsem si myslela, že když Filip je vychované a na noc poctivě uš chodil do klece, že by to mohl naučit i ty moje dva blbounky. Chyba! Výsledek je ten, že teď chrápu na větvě všichni tři. Ti mí raubií Filipa zkazili:-D Z poslední doby mám jeden komickej zážitek - ráno vstávám po čtvrté hodině (to denní dojdání je fakt masakr). Tak jednoho rána minulý týden - tedy uprostřed hluboké v noci - jsem s zazvonění budíku vypořádala z postele a rozsvítila jsem v obývacím. Všichni tři po mně rozespale zamourali ošivně načež 1/2 olík pronesl v andulčině náč jako: "Jsi normální? Co nám tady svítí? Koukej zase zhasnout, my chceme jít spát!" A pak si všichni zase zavrtali hlavičky do peřin na zádech. Přiznám se, že v tu chvíli jsem jim fakt záviděla, že oni nemusejí ven do té hnusné tmy a zimy. Taky rádi zední. Podařilo se jim vyklovat dvě celkem slušné díry ve zdi. Sériová kost není taková zábava, že je lepší. Tak si říkám, že na jaře aš jim přinesu první větev, tak ji upevním tak, aby z ní nače jednoduše nedosáhli a ty díry zamáznou vyrovnávacím tmelem a budou mít po ptáčkách - tenhle tmel, když ztvdne, tak s tím fakt nehnou. No a tak si tady říjeme.

Tak zatím ahoj, LENKA P.S. Přemýšlela jsem o tom, že na jaře 1/2 olík s Ferdou dostanou budku, uvidíme, je toho náč bude...